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COGNOME E NOME MATRICOLA FIRMA

ANALISI MATEMATICA I (Ingegneria delle Comunicazioni e Ingegneria Elettronica a.a. 2015-16) 14 luglio

Riservato alla correzione

E1 D1 D2 E2 E3 D3 E4 E5 VOTO

ESERCIZIO 1. [4 punti]

Determinare il valore del parametro α ∈ R tale che il limite lim
x→0

eπx − 1− sen(πx)

xα
esiste finito e diverso da 0.

DOMANDA 1. [3 punti]
Teorema di Lagrange: enunciato e dimostrazione.

DOMANDA 2. [2 punti]
Definizione di funzione limitata superiormente. Fornire un esempio di funzione limitata superiormente e un esempio di
funzione non limitata superiormente.



ESERCIZIO 2. [5 punti]

Studiare il comportamento della serie

∞∑
n=1

nn

(2n− 1)!
.

ESERCIZIO 3. [4 punti]

Calcolare l’integrale

∫ 1

0

min{1, log(x+ 1)} dx .



DOMANDA 3. [3 punti]

Utilizzando la definizione di derivata dimostrare che
d

dx
(senx) = cosx, x ∈ R.

ESERCIZIO 4. [6 punti]
Determinare i valori del parametro α ∈ R per i quali ogni soluzione y(x) dell’equazione differenziale y′ = y + 5 senx
verifica la condizione lim

x→+∞
eαxy(x) = 0 .



ESERCIZIO 5. [6 punti]
Data la funzione f(x) = 2

√
x− log x determinare l’insieme di definizione, i limiti agli estremi del dominio, eventuali

asintoti, gli intervalli di monotonia, eventuali punti di minimo e di massimo, gli intervalli di convessità ed eventuali
punti di flesso. Tracciare un grafico qualitativo della funzione.


